
DELIBERAZIONE        N.        34               COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: CONVENZIONE   INTERCOMUNALE   PER  LA  GESTIONE,  IN  FORMA 
ASSOCIATA  DEL  CANILE  SANITARIO E DEL SERVIZIO DI CATTURA CANI VAGANTI
O RANDAGI.        

L’anno duemiladiciannove addì diciannove del mese dicembre alle ore 19.10 nella  Sala delle 
adunanze consiliari. 

Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge vennero oggi convocati a seduta i 
Consiglieri comunali. All’appello risultano:
   

                                                                                                                          
                                                                                                                                

Ponti Celsino SINDACO Presente
Crepaldi Gian Luca CONSIGLIERE Presente
Vercelloni Stefano CONSIGLIERE Presente
Pedrana Andrea CONSIGLIERE Presente
Bellingeri Marco CONSIGLIERE Presente
Zancato Silvia CONSIGLIERE Presente
Randetti Maria Elena CONSIGLIERE Presente
Fozzati Sonia CONSIGLIERE Presente
Maggiore Enrico CONSIGLIERE Presente
Maggiore Maria Teresa CONSIGLIERE Presente
Orlando Manuela CONSIGLIERE Presente

                                                                                               Totale presenti:  11
      Totale assenti:   0

Assiste l’adunanza l’infrascritto Segretario Comunale  Gilardone Roberto
 il quale provvede alla redazione del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli  intervenuti il Sig. Ponti Celsino – Sindaco pro tempore, assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato, posto al  N.    7 
dell’ordine del giorno.



DELIBERA DI C.C. N.  34 DEL 19.12.2019
OGGETTO:CONVENZIONE   INTERCOMUNALE   PER  LA  GESTIONE,  IN  FORMA 
ASSOCIATA  DEL  CANILE  SANITARIO E DEL SERVIZIO DI CATTURA CANI VAGANTI
O RANDAGI.        

Il Sindaco propone l’adozione del seguente deliberato inerente l’oggetto.

    Viste  le disposizioni della legge-quadro in materia di animali di affezione e prevenzione del 
randagismo (legge 14 agosto 1991, n. 281 e s.m.i.) e delle vigenti norme regionali e regolamentari 
in materia;

    Dato atto che il Comune di Sizzano con circa 1.430 abitanti,  non avendo ne le strutture, ne  il  
personale, ne le risorse finanziarie richieste per la gestione di un canile Comunale, si avvale di una 
Associazione  per lo svolgimento delle attività richieste dalla normativa;

     Dato atto  che i  Comuni di Biandrate,  Cameri,  Cerano, Galliate,  Granozzo con Monticello, 
Mandello Vitta, Romentino, San Pietro Mosezzo, Sozzago, Terdobbiate, Trecate e Unione Novarese 
2000 hanno in essere una Convenzione per la gestione in forma associata del servizio di canile 
sanitario e di cattura cani vaganti e randagi con  il Comune di Galliate individuato Comune capofila 
per tutte le procedure riguardanti la predetta convenzione.

     Atteso che il medesimo servizio svolto dalla Convenzione intercomunale in essere presenta dei 
costi minori rispetto a quelli praticati dall’Associazione ed inoltre prevede delle attività aggiuntive, 
legate anche a fini sociali quali ricovero cani di  persone anziane e/o in difficoltà economiche; 

     Ritenuto pertanto non solo  economicamente conveniente  aderire alla Convenzione in parola, 
ma anche in linea con le finalità istituzionali ed etiche di questo Ente;

     Visto ed esaminato lo schema di convenzione, composto da numero 14 articoli,  ritenutolo 
meritevole di approvazione; 

      Dato atto che:
- il Comune di Sizzano ha presentato apposita istanza al Comune capo convenzione al fine della 
adesione, come disposto dall’art. 11 della Convenzione;
- il Comune Capo convenzione ha comunicato l’accoglimento  della richiesta di adesione di questo 
Ente; 

Visto lo Statuto Comunale;

Visto l’art. 42 del Decreto Legislativo 18.08.2000, n. 267;

Formula la seguente proposta di
D E L I B E R A

1.  –  di approvare,  per i  motivi  esposti  in  premessa che si  intendono integralmente  riportati  nel 
presente dispositivo, lo schema di convenzione relativo alla gestione, in forma associata, del canile 
sanitario e del servizio di cattura cani vaganti o randagi, predisposto dal Comune di Galliate, Ente 
capofila, e costituito da n. 14 articoli, che si allega alla presente;



2. – di trasmettere la presente deliberazione al Comune di Galliate per i successivi adempimenti 
amministrativi;

3.  –  di  autorizzare  il  Sindaco  in  qualità  di  legale  rappresentante  del  Comune  di  Sizzano  alla 
sottoscrizione della medesima convenzione;

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA ESPRESSO DAL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
Il Responsabile del Servizio Segreteria esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica 
della presente deliberazione, ai sensi dell'art. 49, co. 1, d.lgs. n. 267/2000.
Sizzano, lì__19.12.2019_, 
Il Responsabile del Servizio  F.to Gilardone Roberto

PARERE DI REGOLARITA' CONTABILE ESPRESSO DAL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
Il Responsabile del Servizio finanziario esprime parere favorevole in merito alla regolarità contabile 
della presente deliberazione, ai sensi dell'art. 49, co. 1, d.lgs. n. 267/2000.
Sizzano, lì _1912.2019_, 
Il Responsabile del Servizio finanziario   F.to Giromini Anna

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la sovraesposta proposta deliberativa avanzata, corredata dai sopra citati pareri, 

Con voti favorevoli n. _11_, contrari n._0 _, astenuti n. _0_, espressi per alzata di mano;

DELIBERA

Di approvare la sopra esposta proposta di deliberazione che qui s'intende integralmente riportata.

==== o O o ====



  Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue
                                     
                                              IL PRESIDENTE

F.to Ponti Celsino

                                                                                                      Il Segretario Comunale
F.to Gilardone Roberto

REFERTO DI PUBBLICAZIONE
(Art. 124, D.Lgs 18.08.2000, n. 267)

N.                Reg. pubbl.

Certifico io sottoscritto Segretario comunale su conforme dichiarazione del Messo, che copia del 
presente verbale viene pubblicata il giorno 27.12.2019 all’Albo pretorio ove rimarrà esposta per 15 
giorni consecutivi.
Lì, 27.12.2019                                                                   Il Segretario Comunale

    F.to Gilardone Roberto

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’
(Art. 134, D:Lgs 18.08.2000, n. 267)

Dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 134, comma 4, 
D. Lgs. 267/2000.

X Esecutiva alla scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, comma 3, del  
D.Lgs. 267/2000).

Lì,27.12.2019                                                                               Il Segretario Comunale
F.to Gilardone Roberto

Copia conforme all'originale, in carta libera, ad uso amministrativo.
Addì, 27.12.2019 

IL SEGRETARIO COMUNALE     
F.to Gilardone Roberto


